
 

 

24. Februar 2021 

 

Referat fra det 7. sektordialogmøde for praksissektoren og det private 
sundhedserhverv den 24. februar 

Repræsentanter for Danske Osteopater: Hanna Tómasdóttir & Anni Bach Zangenberg  

SUM = Sundhedsministeriet,  SSI = Statens Serum Institut,  SST = Sundhedsstyrelsen  

 

Dagsorden:  

 
1: Orientering fra Sundhedsministeriet 

Der har været afholdt pressemøde i dag omkring hvilke dele af Danmark, og hvad der nærmere 
præcist, bliver genåbnet fra på mandag den 1. marts. Herunder blev der nævnt, at det liberale 
serviceerhverv kan genåbne på Bornholm og at vi fra mandag bl.a. kan gå i Tivoli og Zoologisk have, 
forudsat at man har en højst 72 timer gammel negativ C-19 test. Dertil kan man fra mandag samles 25 
personer til udendørsaktiviteter.  

 

2: Orientering fra Sundhedsstyrelsen og Statens Serum Institut med opfølgning på vaccination 

Visitationen for praksissektoren, målgruppe 4 som osteopater tilhører, blev åbnet op for en uges tid 
siden, som vi allerede formidlede den 16. februar. Der blev fremhævet, hvilke kriterier man skal leve op 
til som sundhedsperson i denne målgruppe. Det første kriterie er, at man har tæt fysisk patientkontakt, 
hvilket vi har som osteopater. Ud af et samlet antal på anslået 400.000 sundhedspersoner i alt, regner 
SST med, at der er omkring 75.000 sundhedspersoner der kommer i betragtning til vaccinen i 
målgruppe 4.  

Tilbuddet om vaccine til denne målgruppe tager udgangspunkt i, at man er i arbejde lige nu. Er man 
f.eks. på barsel i øjeblikket, og forventer først at vende tilbage på arbejde på et senere tidspunkt, så 
gælder tilbuddet ikke.  



 

 

Alle under 65 år i målgruppe 4 får tilbudt AstraZeneca vaccinen. Er man over 65 år, bliver man tilbudt 
vaccine fra enten Moderna eller Pfizer. Der blev understreget på mødet, at myndighederne (SUM, SST, 
SSI) opfordrer alle til, at tage imod vaccinen fra AstraZeneca. Vaccinen mod COVID-19 er et tilbud, men 
SST vil have så mange med som muligt. Myndighederne mener at AstraZeneca er et godt tilbud. 
Vælger man, at afvente til senere, regner myndighederne fortsat med, at det bliver vaccinen fra 
AstraZeneca der bliver tilbudt vores målgruppe. Moderna og Pfizer gives til de ældre og de der er i øget 
risiko for komplicerede forløb.  

 
SSI har modtaget i alt 7000 mails i forbindelse med tilbud om vaccine til målgruppe 4, og i alt 27.000 
cpr.nr. Deraf er der ca. 500 mails der ikke er blevet afsendt korrekt. De sundhedspersoner der allerede 
har indsendt mails til SSI, og ønsker at tage imod tilbuddet om vaccine, modtager svar i deres eboks i 
aften, morgen eller senest nu på fredag d. 26. februar. De der er fritaget digital post, modtager et brev.  

 
Myndighederne forventer, at der snart bliver lukket for SSI mailboks til målgruppe 4, måske allerede 
om en uge. Der bliver arbejdet på en løsning ift. til de sundhedspersoner der ikke når at melde sig til 
inden SSI lukker for deres mailboks.  

Myndighederne forventer, at der bliver vaccineret over de næste uger, afhængig af vaccineleverancer. 
Vaccinationsindsatsen, for alle målgrupper, forventes færdig til sommer.  

 

3: Svar på stillede spørgsmål 

Hvis man ikke har fået et svar på ens mail fra SSI, så skal man ikke gensende ens ansøgning om 
vaccinen. Bliver ens ansøgning ikke godkendt, får man et autosvar om, at ansøgningen ikke var 
godkendt.  

Sundhedspersoner over 65 år der tilhører målgruppe 4 bliver sorteret fra i de indsendte mails og tilbudt 
vaccinen fra Pfizer. Der kan derfor opleves et par ekstra dages ventetid, hvis man er over 65 år og har 
ansøgt om vaccine.  

Har man en kronisk sygdom som sundhedsperson, hvor man er i øget risiko eller særligt øget risiko 
for komplicerede forløb, hører man til i gruppe 5. Her gives der tilbud om Moderna eller Pfizer vaccine.  

Når man har ansøgt om vaccine og derefter modtaget en invitation fra SSI, så har man en stående 
invitation. Den bortfalder således ikke, hvis man f.eks. har glemt at bestille en tid over de næste uger, 
eller har svært ved, at få en tid.  

 

 



 

 

4: Kort opsamling  

Der er intet nyt i forhold til yderligere smittereducerende tiltag.  

Et højt smittetryk meldes ud i regioner/kommuner, der har drøftet dette med myndighederne og 
indsatsgruppen.  

Sundhedsstyrelsen har ført en kampagne, vidt og bredt om, at  ”Sundhedsvæsenet er åbent”. Det er 
vigtigt, at man overholder de aftaler man har med sundhedsvæsenet, og at man f.eks. søger læge hvis 
og når der er behov for dette.  

Der vides endnu ikke, hvorvidt færdigvaccinerede fortsat skal testes for COVID-19, og vi ved heller ikke 
på nuværende, hvilke restriktioner der muligvis lempes når vaccineindsatsen er overstået. Dette er 
noget myndighederne arbejder på.  

 

5: Eventuelt 

Næste Sektordialogmøde afholdes efter påske.  

 

Referat skrevet af Hanna Tómasdóttir 

 

 


